

海南农信：“一提一降一聚焦”护航实体经济

文 | 袁国华 李明镜

5月25日,国务院召开全国稳住经济大盘电视电话会议,会议强调,要扎实推动稳经济各项政策落地见效,保市场主体、保就业、保民生,确保经济运行在合理区间。

作为海南支农支小支微金融主力军,海南省农村信用社(下称“海南农信”)认真分析当前金融支持稳市场主体面临的各类情况,研究制订有效措施,提供更精准、更高效的金融服务,通过提高贷款覆盖面,降低企业融资成本,聚焦重点项目园区,即“一提一降一聚焦”,助力市场主体迎难而上、共克时艰,为经济平稳运行提供有力支撑。截至2022年4月末,海南农信各项贷款余额1639.82亿元,比年初增加60.7亿元。

提高贷款覆盖面 让普惠金融惠及万千市场主体

每到饭点,海口市龙华区海垦路上的屯昌黑猪骨头汤店内,总是一座难求。老板徐锦忙前忙后,乐在其中。

“现在天气越来越热了,一到晚上会有很多客人来店里吃宵夜,我们多备了一些货,期待能有所收获。”徐锦底气十足,这份底气来源于前不久刚从海口农信联社顺利贷出的30万元,这让他没有了资金短缺的后顾之忧。

在海南,有很多像徐锦这样的个体户、小微企业。这些企业是保市场的主体、保就业的主力军,是提升产业链和供应链的稳定性和竞争性关键环节。

“为更好满足个体户、小微企业融资需求,实现普惠金融业务拓面提质,我们从产品创新、办理渠道等方面进行了创新与优化,主动下沉服务,切实拓宽客户融资渠道。”海南农信相关负责人表示,多年来,海南农信将自身发展与普惠型小微企业成长紧密联系在一起,想客户之所想、急客户之所急,持续提升普惠金融服务的深度、广度。

“作为初创小微企业,三亚农商银行的普惠金融服务让我们享受到了优质高效的金融赋能,大大

降低了融资成本,极大程度上缓解了公司资金周转的压力。”三亚鹿云传媒网络科技有限公司负责人万驰说。这家公司主要运营自贸港直播基地,由于前期花费了大量运营资金,加上受到新冠肺炎疫情影响,营收减少,一时陷入了流动资金困难境地。

在详细了解了公司的困境和需求后,三亚农商银行为其发放了复工复产贷500万元,额度循环使用,期限3年。

“贷款很快就到账了。我们把三亚农商银行这笔贷款叫做‘生存款’,它让我们公司正常运转起来了!”万驰激动地说。

海南农信相关负责人表示,践行普惠金融、服务地方经济、服务小微企业是海南农信安身立命之



海南农信信贷员实地走访受疫情影响的企业。海南农信供图